



大坝一隅



雪中猴趣



茶岛一角



湖面上的运动健儿



湖边小屋

雪后南湾 美如画

本报记者 周涛文/图

信阳，是一座美丽的山水城市。顾名思义，山有鸡公山，水便不得不提到南湾湖。南湾湖风格幽、朴、秀、奇，山、水、林、岛完美和谐，融于一体。静看她一年四季，无时无处不流溢着山水城市的风韵。每一年那几场雪，更是让她美得令人心无杂忧。

雪后初霁的南湾湖是静谧的，是飞鸟与新鲜空气的世界。“谁说深上有无帆，雪后冰河彩带翻”，看那湖面上的运动健儿们，正加紧训练着；“晚来天欲雪，能饮一杯无”，茶岛上偎火闲散听雪落，围炉执樽絮江湖……

洁白的雪，温暖的阳光，在晶莹的心上带着柔情万种，带着丝丝缕缕的思念，盈盈绽放在如雪的心怀。湖水、翠竹、古樟、芦苇荡、小桥，雪后愈发生机勃勃的各色物体，在这方天地成了一个有机的整体，无论哪个角度，都能让人赏心悦目。

猴岛上的猴儿们不似往日那般调皮，叫起来有间隔有声律，似乎专门为游人准备着演出。湖面上时不时能看到一艘艘快艇掠过，连激起的浪花都能让人忘却寒冷，欣喜若狂。与冰雪、与南湾湖告别，没有半点浮躁与亵渎。来年雪还会来，那时，我们可否还有如此别致的幽情？



风景如画